

# 廉報E刊

中秋佳節拒收饋贈 不送禮 不受禮 不應不當邀宴



## 廉政宣導

市代會主席任內涉貪逾200萬茶葉、禮品 屏東市長林協松遭起訴

保三員警收賄助運毒1500公斤 二審判12年

## 消費櫥窗

中秋健康飲食小撇步 慢性病友也能健康過節

專家轟取巧 侯要大家別吃

## 林務人員防貪指引

未依規定開立統一發票

## 廉政小叮嚀

## 廉政小故事

嚴禁私下收、送禮的明成祖



## 市代會主席任內涉貪逾200萬茶葉、禮品 屏東市長林協松遭起訴

**CTWANT** 石秀華 2020年9月8日

屏東地檢署今年7月偵辦屏東市民代表會茶葉及禮品採購弊案，認定現任屏東市長林協松及現任市代會主席蕭國亮在擔任前後任市代會主席期間，指示所屬藉採購茶葉及禮品機會，開立不實發票，分別詐得逾230萬元及56萬元，市長和主席雙雙被收押，震撼屏東政壇！檢方9月3日依貪污罪將林協松、蕭國亮等5人起訴後移審法院，並建請法官從重量處適當刑期，以儆懲戒。

檢方起訴書指出，現任屏東市長林協松於2012年1月至2018年12月25日期間，明知代表會葉姓業務承辦人向其許姓友人購得茶葉，但許男無法開立收據，竟授意葉男向周姓女廠商取得開立用統一發票收據，並填載不實交易內容收據，再製作不實核銷憑證。

市代會不知情的會計人員辦理核銷作業而行使並開立周女所營商號的支票後完成撥款程序，致生損害市代會審核撥付款項正確性；葉男扣除實際向許男購買茶葉數量金額後，剩餘款項再交付予林協松，合計168次，共同詐得台幣137萬5500元。

此外在禮品採購部分，林協松自2017年1月至2018年12月25日期間，為詐取主席特別費，以採購茶葉詐財的相同方法辦理核銷，合計採購50次，詐得99萬4950元。

代表會主席蕭國亮涉案部分，蕭國亮自2019年1月至2020年5月期間，為詐取相關費用及主席特別費，也指示葉男以同樣手法取得不實收據辦理核銷，合計46次，共同詐得53萬4700元。

蕭國亮在代表會主席期間，連「為民服務費」支出採購的電扇、賀匾約3萬6000元也入自己口袋。

林、蕭及葉男等3人到庭以及遭收押後均矢口否認犯行，但檢察官認定3人貪污犯行罪證充足卻不思悔改，建請法院就3人所涉犯行，從重量處適當之刑，以儆懲戒。

## 保三員警收賄助運毒1500公斤 二審判12年



（中央社記者洪學廣高雄22日電）林姓男子涉賄賂時任保三總隊員警吳男協助運毒，檢警去年開櫃查獲**1500公斤**毒品。高雄高分院今宣判，林男依運輸二級毒品罪判**12年**徒刑、吳男依違背職務收賄罪等判**12年**，可上訴。

橋頭地方法院一審依貪污治罪條例等罪重判員警吳男**12年**，毒梟林男依共同犯運輸第**2級**毒品罪各判刑**11年**及**7年6個月**，報關業者犯偽造文書等罪判刑**1年**、緩刑**4年**。

二審高雄高分院法官今天判吳男**12年**、褫奪公權**8年**，林男改判**12年**、褫奪公權**4年**，全案可上訴。

判決書指出，林男與吳姓台商等人自越南運輸這批毒品進入國內，林男並找來時任保三警察總隊員警吳男協助，找報關業者幫忙後續報關事宜。林男更向吳男謊稱欲走私**1000公斤**毒品先驅原料，事成之後給付報酬新台幣**1000萬元**。

吳男應允後，還向林男獻計可假冒績優公司名義進口貨櫃，避免遭海關或保三總隊查驗。林男等人先假冒某公司名義進口夾藏毒品貨櫃，吳男唯恐東窗事發遭發現犯行，另先偽造不實檢舉筆錄，欲在案發後自保。

但因越南方面聯繫出錯，導致貨櫃遭退運，林男等人又循同一模式進口**2只**貨櫃，專案小組掌握情資去年**1月**開櫃檢查，當場於貨櫃內查獲安非他命**500公斤**和K他命**1000公斤**，由於吳男先透露被開櫃查驗情事，林男等人未依計畫提領貨櫃並逃逸，經專案小組去年**3月**陸續逮捕到案。（編輯：李亭山）

1090922

## 中秋健康飲食小撇步 慢性病友也能健康過節



今日新聞 記者金祐好/新竹報導 2020年9月21日

中秋佳節將至，除了必備的月餅與柚子，婆婆媽媽們也要開始張羅烤肉食材了，但是中秋必備美食究竟要怎麼吃，才能照顧到家人的健康呢？中國醫藥大學新竹附設醫院家醫科主任胡松林指出，柚子與藥物有交互作用，要特別注意；營養師黃琳惠和吳婉瑜則提出烤肉六原則及月餅三原則供大家參考。

胡松林表示，中秋節應景的柚子中具有類似葡萄柚所含的「呋喃香豆素」成分，可能會與部分的藥物產生交互作用，產生不良反應或影響療效。若民眾有服用降血脂藥、降血壓藥、安眠藥、抗心律不整藥物、免疫抑制劑、抗癲癇藥等，應儘量避免食用柚子，或諮詢專業醫師。

營養師黃琳惠提醒大家，烤肉要遵守六原則，中秋過後才會不長肉：首先，飲食順序要調整，先菜再肉後澱粉，能延緩飯後血糖上升、增加飽足感，避免澱粉攝取過多；第二，可挑選水份含量較高的蔬菜像是，彩椒、筊白筍、絲瓜、香菇、玉米筍等，烘烤後仍保有鮮脆口感，以生菜包肉取代吐司夾肉，可減少約**70**大卡熱量攝取；第三，選擇天然食材少加工，可挑選中低脂食材如雞胸、鯛魚片、里肌、豆干等，烘烤後再以紙巾吸油；第四，選擇無加糖飲料飲或檸檬水，減少精製糖攝取又解膩；第五，改變調味更健康，市售烤肉醬**1**匙(**15**公克)約含**300**毫克鈉，容易掩蓋食材鮮甜，且每刷一次熱量多吃進**5**大卡，可將新鮮肉品以胡椒粒、米酒、蔥薑蒜等先醃再烤，或在烘烤後撒點海鹽、蔥蒜、七味粉取代醬料，肉質會更鮮甜，就不用再刷醬了；最後，生熟食的砧板要分開，烤好的食物與生食也要分開，烤肉的焦黑物質即梅納反應產物，食用易致癌，應丟棄。

營養師黃琳惠表示，中秋吃月餅是國人傳統文化，一顆**100**公克左右棗泥口味不含蛋黃的廣式月餅熱量約**420**大卡，相當於**1.5**碗飯，若再加上蛋黃熱量則逼近**500**大卡，膽固醇含量也相當可觀，鳳梨酥及蛋黃酥一顆平均重量**50**公克，熱量大約**230**大卡，相當於八分滿碗的白飯，約**6-8**顆方糖的含糖量。基本上，餅皮跟內餡都是大量糖跟油組成，建議月餅可以分著吃，如果忍不住吃多了，當餐或下一餐的飯量就要減少，其次是選高纖內餡，如土鳳梨、核桃、地瓜等內餡。再來就是搭配無糖飲料，避免血糖及體重節節攀升。

## 專家轟取巧 侯要大家別吃



中時新聞 陳人齊、葉德正／連線報導 2020年9月22日

董氏基金會質疑，國內對於豬肉萊克多巴胺的容許量，採用ppm而非ppb，有變相放寬的嫌疑。消基會董事麥富德批評，政府明顯在做不對的事，看得出來是在為美豬開放放水，他擔憂，幼兒體重較輕，攝取標準卻和成人相同，暴露的風險較高。新北市長侯友宜21日再度表態強調，他從不鼓勵大家吃有萊克多巴胺的美豬，也不希望進來，但既然擋不住，就要提醒大家不要吃。

麥富德同時也是台北醫學大學醫學系生物化學暨細胞分子生物學科的教授，他表示用ppm來取代ppb作為萊克多巴胺的殘留容許量事實上就是取巧，既然政府說要遵照CODEX標準，那為何計算殘留容許量時卻又不用CODEX的方式？自相矛盾。

麥富德指出，就統計的意義來看，不用ppb改用ppm計量，事實上就等於變相開放容許量至15ppb，他擔憂，幼兒因體重較輕，若與成人攝取相同劑量，風險自然會較成人來的高。

台北榮總臨床毒物科主任楊振昌說，美豬牛的攝取問題，還是要回歸到標示作為上，因此幼兒園選購食材時，應認明產地，建議仍以國產肉品為優先，才能降低萊克多巴胺的暴露風險。

侯友宜也說，美豬對健康風險是有疑慮的，要提醒大家不要吃到美豬，就必須要清楚標示產地，美豬來源也要清楚勾勒出來，避免全民誤吃美豬。

麥富德以美國為例，任何食品上方都會清楚標示不含賀爾蒙、沒有添加劑，甚至是不含萊克多巴胺，這些美國都可以做到標示了，但台灣就是不做。他強調，做這些標示並不困難，關鍵在政府到底有沒有決心，所謂源頭管理就是從海關就可以清楚看到商品標示有無合乎規定，「但無奈現在政府就是有點在放水。」

## 嚴禁私下收、送禮的明成祖

明朝是歷代懲罰貪官污吏最嚴厲的一個朝代，對官箴的要求非常嚴格，而對官吏的監督也是歷代之最。明成祖時，廣東布政使徐奇奉詔覲見皇上，帶了些嶺南的名產—藤蓆，準備餽贈給朝廷的官員。結果，半路被一巡邏官截獲送禮的名單，並交給皇上，明成祖爰交辦徹查。最後查證結果，徐奇準備送的人，都是以前曾經在他升遷時贈送過詩文給他的一些門生故吏，渠等私下並無不當收、送禮的情形。後來皇上也消除了疑慮，並將名單加以銷毀。

說實在的，這個故事只是一件小事，但卻被當作重大的案件來處理，我想原因無他，應該是為了維護崇高的「官箴」和「紀律」的緣故罷。當然，只要情、理、法兼有的「禮」，自然能夠收得心安理得，不是嗎！





## 未依規定開立統一發票

案情概述	<p>工作站技術士甲負責於森林遊樂區辦理門票收售業務，卻未依相關收費作業規範及其流程等規定，於收取遊客所繳的入園費用後，開立統一發票，而是僅將遊樂區摺頁及找零交付遊客，並於當日閉園門票結算時，再將所收取的款項侵占。</p>
防治措施	<p>(一)落實售票與驗票分立外，遊樂區售票處亦設有監視錄影設備，強化售票查證功能。</p> <p>(二)育樂課、政風室、主計室組成查核小組，依「森林遊樂區環境美化清潔維護費票券作業內部稽核紀錄表」實施遊樂區內遊客票券稽核。</p> <p>(三)售票處已揭示入園遊客請索取發票文字。</p> <p>(四)本處所轄遊樂區已可使用信用卡、google pay、apple pay 等電子方式支付，以多元化電子票證支付，降低人工售驗票違失風險。</p> <p>(五)對於風險或應加強注意人員，做好風險管理工作，並落實主管平時考核，加強人員管理。</p> <p>(六)主管落實走動式管理，瞭解機關員工辦理業務情形及時反應處理，預防違失。</p>

# 廉政小叮嚀



請問下列有關廉政署的屬性何者為誤？

- 1.預防性反貪與專責性肅貪
- 2.唯一的肅貪機關
- 3.工作原則以預防為主，查處為輔
- 4.具有行政及司法雙重性質的複合式機關。

答：.唯一的肅貪機關